

# 幼儿园不得教授小学阶段课程内容 我国拟制定学前教育法

新华社 杨湛菲 齐琪

学前教育法草案8月28日提请十四届全国人大常委会第五次会议初次审议。草案共八章74条,包括总则、规划与举办、保育和教育、教师和其他工作人员、投入与保障、管理与监督、法律责任和附则。

草案主要从明确学前教育定位,

补齐教育短板;健全规划举办机制,促进资源供给;规范学前教育实施,提高保教质量;加强教职工队伍建设,提升教师素质;完善投入机制,加强经费保障;健全监管体制,强化监督管理等六个方面作出规定。

草案明确,发展学前教育坚持政府主导,以政府举办为主,大力发展普惠性学前教育资源,引导和规范

社会力量参与;幼儿园应当根据学前儿童身心发展规律和年龄特点,科学实施保育和教育活动,不得教授小学阶段的课程内容、采用小学化的教育方式;幼儿园应当把保护学前儿童安全放在首位,落实安全责任制相关规定;国家为家庭经济困难的适龄儿童等接受普惠性学前教育提供资助。

# 涉考试作弊、抢夺方向盘、高空抛物等 我国拟修订治安管理处罚法

新华社 熊丰

治安管理处罚法修订草案28日提请十四届全国人大常委会第五次会议审议。修订草案将社会治安管理领域出现的新情况新问题纳入治安管理处罚范围,将治安管理工作中一些好的机制和做法通过法律形式予以确认,对治安管理处罚程序予以优化、完善,旨在更好维护社会治安秩序。

相对于现行的治安管理处罚法,此次修订草案作出多处修改,增列数种应予处罚的行为,其中包括考试作弊

、组织领导传销、以抢夺方向盘等方式妨碍公共交通工具驾驶、升放携带明火的孔明灯、高空抛物、无人机“黑飞”等。草案还进一步完善处罚措施和幅度,包括推进治安管理处罚与调解相结合、建立认错认罚从宽制度、适当提高罚款幅度等。

治安管理处罚法修订草案加强对未成年人的保护,一是对涉及损害未成年人权益的行为,明确规定从重处罚;二是规定询问不满十六周岁的违反治安管理行为人,其父母或者其他监护人不能到场的,可以通知其他合适成年人到场;三是增加对未成年

人违反治安管理记录封存制度的规定。

据了解,现行治安管理处罚法于2005年制定,2012年进行了修改。自2006年3月1日施行以来,现行治安管理处罚法在维护社会治安秩序,保障公共安全,保护公民、法人和其他组织的合法权益等方面发挥了重要作用。近年来,我国社会治安出现很多新情况,治安管理工作面临很多新问题,为更好适应新时代新形势的需要,修订治安管理处罚法列入了全国人大常委会和国务院2023年度立法工作计划项目。

## 甘肃敦煌博物馆馆藏文物 预防性保护项目完工

8月27日,游客在甘肃省敦煌市博物馆参观。

近日,由国家文物保护专项资金支持的甘肃省敦煌市博物馆馆藏文物预防性保护项目完工。该项目主要包括改造提升文物展柜、改造展台照明、定制文物保护装备、配置检测装置等。

新华社 张晓亮 摄



外交部发言人:

## 敦促美方停止以国家安全为借口打压中国赴美留学人员

新华社 温馨

外交部发言人汪文斌28日表示,中方敦促美方将欢迎中国留学生的表态落到实处,撤销充满偏见歧视的10043号行政令,停止以国家安全为借口,打压中国赴美留学人员。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日前,美国联邦调查局盗取一名中国赴美留学生求学申请材料,以所谓“签证欺诈”罪对其进行逮捕并起诉。美海关和边境保护局还在缺少证

据和根据的情况下对3名入境美国的中国留学生进行扣留盘查并遣返。外交部对此有何评论?

“美方无理扣留、盘查、遣返中国留学生,还对中国留学生捏造莫须有的罪名,这是出于政治目的滥施打压迫害,中方对此坚决反对。”汪文斌说。

汪文斌说,人文交流是中美关系的社会根基,学术、教育与科技交流是中美人文交流的重要组成部分。美方口口声声说支持两国教育等领域人文交流,欢迎中国留学生,但实际上却仍

然延续上届政府的错误做法,滥用国家安全概念,限制和打压中国学生赴美学习或研究,严重损害中国赴美留学人员合法权益,严重破坏中美正常人文交流和教育合作的氛围。

“我们敦促美方将欢迎中国留学生的表态落到实处,撤销充满偏见歧视的10043号行政令,停止以国家安全为借口,打压中国赴美留学人员。”汪文斌说,中方将继续采取必要措施维护中国公民的合法权益,也提醒赴美留学人员警惕相关风险。

## 徒步穿越死海军事管制区 多人中暑一人身亡

新华社 王卓伦

以色列国防军27日发表声明说,当天多人试图徒步穿越死海附近军事管制区时中暑,其中一人死亡。

声明说,以军获知相关情况后,派出战斗工程部队、医疗部队和警察救援部队并出动直升机赶往现场施救。一人被宣布死亡,初步诊断系中暑所致。另有中暑症状的5人为一名女性和4名男性,年龄均30多岁,已被移交警方。

按照声明说法,穿越军事管制区者包括两名以色列公民,他们试图帮助他人越境进入以色列。以军南部地区指挥官阿米尔·科恩已经下令对此事展开调查,以查明为何这些人会出现在“布满地雷、封闭且危险的军事区域”。

据《以色列时报》报道,这一团伙可能从约旦一侧非法越境进入以色列,除两名以色列公民外,团队其他成员为外籍人员且并非普通民众。以色列“i24新闻”在相关报道中指出,这一团队选择的线路通常“为走私者所用”。

死海位于以色列、巴勒斯坦、约旦交界处,地球已露出陆地最低点即在死海沿岸,位于海平面以下约430米。死海及沿岸地区气温较高。上述人员被发现的位置位于世界上海拔最低的机场巴耶胡达机场附近,当日气温36摄氏度。

## 50年来头一次 数百人尼斯湖找水怪

新华社 袁原

痴迷水怪传说的数百人来到英国苏格兰的尼斯湖,26日和27日动用热成像无人机、红外摄像机和水下测声仪等先进设备展开搜寻,希望找到水怪存在的证据。

据路透社报道,这次名为“搜寻”的活动由尼斯湖中心和一个志愿者搜寻团队联合发起,规模为50年来最大。

活动期间,来自各国的搜寻者被分派在37公里长的尼斯湖沿岸各处,监控可能证明水怪存在的任何迹象。还有一些搜寻者登上船只,在湖面搜寻。

来自美国的卡罗琳·麦克纳马拉还在学校读书时就对水怪传说感兴趣,甚至以尼斯湖水怪为论文选题。听说这次活动的消息,她立刻报名参加。

不过,她说目前没有发现任何证据显示尼斯湖有水怪。“(湖上)浪真的很大,雨也下个不停,水面上有不少船……他们全都开过来、向我们挥手,我心想:‘这时机真不好,我们正在寻找尼斯湖水怪的声音呢!’但也没办法。”

搜寻活动还在线上直播,吸引不少不能亲身前来的水怪迷跟踪活动进展。

尼斯湖中心负责搜寻活动的艾伦·麦肯纳说,组织这次活动旨在“激励新一代尼斯湖水怪迷”。

报道说,尼斯湖水怪的传说最早可追溯到公元前6世纪,现代尼斯湖水怪热潮始于1933年。当时,尼斯湖中心所在地的前身、德拉姆纳德罗希特酒店的经理阿尔迪·麦凯宣称,在湖中看到一条“鲸鱼状的鱼”或者说“水怪”。此后,虽有多人提供图像或口头证据称见到尼斯湖水怪,但从未有确凿证据证明水怪存在。

多国研究人员2019年宣布,他们利用基因测序技术分析,确定没有证据显示尼斯湖有水怪,人们见到的“水怪”或许是巨型鳗鱼。

